MareMaTUYKH TaJICHT

Metoau I'naBue
Ckomje

IOBEKE HAUMHU HA PEIIIABAIHE
HA UCTA 3AJAYA

Cekaxo, HAOTamkETO HA PEIICHUETO Ha €/IHA 33ja4a € YCIeX 3a CeKOj yUCHHK.
MeryTtoa, ke ce coriacuTe JeKa Kora efHa 3ajada Ke ycleeTe Jia ja pelnTe Ha
MoBeke HaYMHU, T.€. CO MOBEKE Pa3IMYHU MMOCTAIKH, TOTAIl MOXKETE Ja KaKeTe
7eKka 1o0po CTe ja aHaIM3Mpaie 3aJadara ¥ CTe ycneane CyIITHHCKU 1a HaBJe-
3eTe BO McTaTa. TokMy 3aToa BO HaTaMOIIHHUTE pasrilellyBamba ke ce OCBPHEME
Ha eJlHa eIHOCTaBHA 3ajada, 3a Koja Ke Mpe3eHTHpaMe TeT HAYWHHU 32 HEj3UHO
pemraBame.

Bo ~ABC cumertpanara Ha aroiot npu teMeto C ja cede ctpanata AB Bo
Toukara D.Hexa BC=a u AC=b u CD =;—J3) . Onpenenn ro XACB.

Pemenne. IIpe nauun. Hexa a3,y ce roneMHHUTE Ha arjiuTe NPy TEMUba-

ta AB,C nma ~ABC, coonserno. Heka nzﬁ, m=BD u AB=c. On cBoj-

CTBOTO Ha cHMeTpallaTa Ha arojioT Ha TPHAroJHUKOT ciexyBa m:n=a:b. Ho,

m+Nn=c, ma 3atoa M =%. Cera o1 KOCHMHyCHaTa Teopema, MPHUMEHETa Ha

aBCD, cnenysa

2.2 ) 2
ac2:a2 abz—zaé’COSB,
(a+h) (a+b) at+

T.C.

(a+h)®+c®—b® _ 424 2ah1c?
2c(a+b) 2c(a+b)

cosp =

a?+c®—b?

Ho, ox xocunycHarta Teopema npumeneta Ha aABC umame COSf = TN

I1a 3aToa

a’+2ab+c? _ a2+c2—b?
2c(a+b) 2ca '’
on kaze nobusame a’ +b® +ab=c?. [ToBTOpHO O] KOCHHYCHaTa Teopema 3a
1
2
Bmop nauun. Tlpu 03HaKM Kako BO MPBHOT HAYMH aHAJIOTHO JOKa)XKyBame

__ac = bec ab
Aekam = a+b 1 n a+h -’ a+b

AABC crenyBa COSy=—= , ma3aroa y=120".

Tonaramy, 6unejkun CD =d = co 3ameHa Bo op-




mynata Ha CtjyapT

b%m + a2

n=c(d 24 mn) ,
HOCJIE CPEAyBamEeTo JoOUBaMe
a? +b? +ab=c?
O]l IIITO KaKo ¥ BO NMPBUOT HAUMH 3aKIydyBaMe jeKa COSY = —% ,T.e. ¥=120°.
Tpem nauun. Heka o,p,y ce roJeMuHUTE Ha ariute npu temumara A, B,C

Ha AABC, coOIBETHO.

A i D m B
Umame ABDC =a+ % Opn cunycHaTa Teopema npumeneta Ha aBCD cie-
TyBa

ab b sinB
;a=sinB:sin(o + T.C. _—
psin( ) ath sm(ow%)

[Tonaramy, aTer = % +1=S5N% 11 1a 3aroa

sinp
sin(o+3) _sina v
W sinp +1, T.e. sin(o+ ) sino+sinf .

Cera, ounejku sinf=sin(180° —B) =sin(c.+7y), ox MOCIEAHOTO PABEHCTBO U

aaunuoHuTe GopMyIu nobrBaMe

sin(o +%) =sina +sin(a.+v) = 2sin(a.+ ) cos 5 .

[Tonaramy, sin(a + %) #0, Ouzejk BO CIIPOTUBHO K& BaXKH O+ % =180", mro

Y _

HE € MOXKHO. KOHC‘IHO OJ1 IIOCJICAHOTO PaBEHCTBO cieayBa COS— 2

% I1a 3aToa

£=60", r.e. y=120".
Yemepm nauun. Hexa o,B,y ce ToleMUHHTE Ha arjuTe NPH TEMHUIHATA

AB,C na aABC, coomserno. Heka n=AD, m=BD u AB=c. Ox cBoj-
CTBOTO Ha CHMeTpajaTa Ha aroji cieayBa m:n=a:b. Ho, m+n=c, ma 3aroa
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On cunycHata TeopeMa npuMmenera Ha aABCD cnegysa

__ac
m=2C.
Y. -ab _¢
sing:sinf =251 = b -
_siny
= ITO 3a€aHO

oo

Opn cunycHara Teopema npumeHera Ha aBCD criemysa Sinp °
CO TOPHOTO PABEHCTBO JaBa sing _ siny T.€
p p a sinp sinf’ """
sin =siny 2sin 5C0S.
He e moxHO Sln Y -0, 6unejku Toram y=0, ma 3aToa 0J MNOCIETHOTO
PaBEHCTBO ClIEyBa COS; % , 60°, omHocuo y =120
Ilemmu nauun. be3 orpaHnyyBame Ha OMIITOCTa MOJKEME J1a CMETaMe JieKa

BC < AC. Heka E e Touka Ha cumetpanata Ha XACB Ttaksa mto BE | AC
XACD = xBCD, na satoa BC =BE =a. Hcro Taka, TpUaroJ-

HNmame xBED =
auiure ADC u BDE umaat enHakBu arju, na 3atoa THe ce cJmaHd. O ciiuy-
- b

HocTa Ha oBue Tpuaronuuim cieaysa BE : DE = AC:CD, ognocHO
C

b _ab a
a+b
A D: B
I
— — 2
DE = CD
a+b
Cnopen Toa,
CE=CD+DE = ab +ab a.
a+b

3unaun, aBCE e pamnoctpan, na 3aToa %&ACB 60, r.e. KACB=120

Crartujata npenat e objaBeHaBo cnucaHneto CUITMA Ha CMM
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